
Participarea viceprim-ministrului
pentru reintegrare la reuniunea
Consiliului permanent al OSCE

Cu prilejul efectuării unei vizite de lucru la Viena, în data de 21 mai curent, viceprim-
ministrul pentru reintegrare, Valeriu Chiveri, a participat în calitate de invitat special la
reuniunea Consiliului permanent al OSCE, unde a făcut o prezentare cu privire la
acțiunile întreprinse de Guvernul de la Chișinău vis-a-vis de dosarul transnistrean.

Vicepremierul s-a referit la eforturile Chișinăului de menținere a păcii și a stabilității în
regiune, precum și de promovare a unei reglementări pașnice a conflictului
transnistrean, cu respectarea strictă a suveranității și a integrității teritoriale a
Republicii Moldova, în limitele frontierelor recunoscute la nivel internațional. Toate
aceste acțiuni au loc de rând cu procesul de integrare europeană a țării. De asemenea,
a fost accentuată necesitatea demilitarizării și democratizării regiunii care reprezintă
precondiții pentru o reglementare atotcuprinzătoare, asigurând funcționalitatea
statului, standardele democratice, garantarea protecției drepturilor și libertăților
fundamentale ale omului. 

În cadrul intervenției sale, viceprim-ministrul a informat despre dinamica dialogului
Chișinău-Tiraspol în formatele de interacțiune existente, subiectele actuale de pe
agendă - libera circulație, drepturile omului, eliberarea deținuților ilegali, fermierii,
probleme din sfera educației și ecologiei,  precum și inițiativele Chișinăului - limba
română în toate școlile moldovenești, acces la serviciul unic 112, Fondul de
convergență. O atenție deosebită a fost atrasă măsurilor de reintegrare graduală a
ambelor maluri, prin uniformizarea cerințelor economice și fiscale și punerea în
aplicare a Fondului de convergență, menit să implementeze proiecte sociale,
educaționale, infrastructurale ș.a., în sprijinul locuitorilor de pe ambele maluri ale
Nistrului.

Vicepremierul a menționat importanța de a simți pulsul proceselor de la Viena, de pe
platforma OSCE și de a avea sprijinul partenerilor externi pentru eforturile autorităților
moldovenești de a avansa în realizarea dezideratului de reintegrare a țării.

A fost remarcat și rolul esențial al UE, partener-cheie al Republicii Moldova, în oferirea
asistenței multidimensionale, care consolidează sistemul instituțional, reformarea
structurală și modernizarea țării, dar și creează premise favorabile pentru o



reintegrare sustenabilă.

În susținerea intervenției vicepremierului mai multe state, inclusiv grupuri distincte
(UE, SUA, Canada, Turcia, Ucraina, Marea Britanie și NB8 – țările nordice și baltice), au
venit cu declarații prin care au reiterat atașamentul față de reglementarea pașnică a
conflictului transnistrean, cu respectarea suveranității și integrității teritoriale a
Republicii Moldova, precum și a parcursului european al țării. Au fost apreciate și
încurajate eforturile Chișinăului de promovare a obiectivului de reintegrare.

   


